

山阳“组团式”帮扶办实事解难题

本报讯（通讯员 徐世旺 阮 扬）“非常感谢王院长和医护人员，给了我第二次生命，我将努力学习，奋战高考，考出好成绩，回报你们的辛勤付出……”近日，山阳县人民医院王某康复出院时专程到院长办公室发自肺腑地感激。

今年17岁的王某曾两次因脑出血在西安唐都医院就诊，11月16日再次脑出血入住山阳县医院，诊断为颅内海绵状血管瘤，病灶部位靠近大脑边缘，情况紧急。该县医疗“组团式”帮扶工作队队长、县医院院长、西安交大一附院神经外科副主任王拓亲自接诊并主刀，实施山阳县首例显微镜下大脑海绵状血管瘤摘除术，完整切除瘤体，手术非常成功，受到患者及家属点赞。

今年以来，山阳县扎实推进科技、医疗、教育干部人才“组团式”帮扶工作，成立由县委书记任组长的支持保障工作领导小组，下设3个工作专班，研究制定《国家科技特派团和县科技人才联镇办企业包抓农业产业实施方案》《教育“组团式”结对帮扶实施方案》《西安交通大学第一附属医院“组团式”帮扶工作实施方案》，实行县级领导干部联系36名“组团式”帮扶干部人才制度，推行“目标管理、分组包抓、专班联动、服务保障、激励交流”五项措施，全面落实县财政全额保障山阳人才工作经费，配备办公用房、职工公寓等工作生活设施，建立“双周调度、季度汇报、半年总结”工作推进机制，有力有序推进帮扶工作开展，确保来山阳人才安心工作。

山阳县依托江苏省和省级相关单位选派的3支36名专家“组团式”帮扶机遇，聚焦为民办实事解难题，积极提供优质服务、搭建干事平台，双方密切配合、全力推动“组团式”帮扶工作取得实效。

山阳县依托“青蓝工程”，邀请郭军锋等10名“组团式”帮扶教师与徐世兴等12名青年教师结成师徒关系，开展集体评课活动，指导青年教师备课、授课；联合西安高新一中，分别在高一、高二年级打造4个“云课堂”，为学生提供优质教学资源。西安交大一附院“组团式”帮扶工作队引进心血管外科夹层介入技术、先天性心脏病免费治疗等一批新技术和惠民项目，分别在山阳县医院普外科、妇科、重症医学科实施了微创腹腔镜胆道镜双镜

联合胆管切开取石、胆管一期缝合手术等多个山阳首例新技术，为当地群众提供了便捷、优质、高效的医疗服务。

国家科技特派团引进优质兔品种，在城关街办、高坝店镇、银花镇3个镇办4个村以“农户托养+基地”模式发展肉兔养殖庭院经济231户，指导高坝店镇鱼塘村采取“龙头企业+集体经济+农户”模式，统一做笼具、发放兔种，按照《代养协议》约定，全程技术跟踪指导，41户群众养殖肉兔1500多只，户均收入2000元。在和丰阳光公司共建产学研基地，开展富硒木耳技术研发，指导十里街办制定磨沟里流域木耳、香菇菌城经济规划，推动整流域4个村食用菌产业发展，助力乡村产业振兴。



本报讯（通讯员 余良云）“2022年，检察院各部门能够讲政治、顾大局、谋发展、重自强，全面推进‘四大检察’高质量发展，有力助推了更高层次的法治商洛建设，但对对标全面依法治国战略，仍存在检察业务能力还不能完全适应新时代检察工作需要、法律监督职能发挥还不够全面充分、执法办案与释法说理还不能完全无缝连接等问题。”12月7日，在市人民检察院党组召开的党组书记点评法治工作会议上，该院党组书记、检察长王虹娟一语点出了该院各部门目前存在的共性问题。

在当天的点评会上，市人民检察院各部门负责人紧密结合岗位工作实际，聚焦检察机关主责主业，围绕加强普法宣传教育、促进法治商洛建设，全面履行法律监督职责、助力“一都四区”建设等方面，对本部门法治工作任务完成情况存在问题作了汇报，分管领导就分管部门法治工作开展情况进行补充阐述。王虹娟对各部门法治工作进行逐一点评，充分肯定了各部门为推动法治工作取得的成效和亮点，同时指出存在的不足和短板，并就下一步工作提出了明确的方向和具体要求。

会议强调，检察院各部门负责人要认真总结提炼法治工作经验做法，加强宣传推广，形成商洛检察工作亮点，要针对点评指出的问题，列出问题清单，建立整改台账，明确整改措施和时限，做好整改工作；要持续深入开展学习，坚持以法治思维统领和指导检察工作，依法能动履职，在推进法治国家、法治政府、法治社会一体建设中贡献检察力量，为商洛“一都四区”建设提供坚强法治保障。

市检察院开展党组书记点评法治工作

雪中送炭暖人心 精准帮扶解民困

本报讯（记者 王 倩）“我是来向杏坪镇党委政府及全体干部表示感谢的，多亏党和政府给我这么大的帮助，帮我渡过了难关。”12月6日，柞水县杏坪镇晨光村村民范培明带着一面写着“精准帮扶解民困 雪中送炭暖人心”的锦旗来到了杏坪镇政府院子，连连说着感谢的话。

范培明家原本是一个普通的五口之家，一家人的生活虽不富裕，却也其乐融融。今年2月，范培明的妻子却查出患了脑癌。为了给妻子治病，范培明只得辞掉工作，家里的积蓄花光了就向亲朋好友借钱，妻子还是被病魔夺走了生命，留下了因为劳累过度腰椎间盘突出严重的范培明和3个孩子，还有欠下的债务。范培明不得不再次借款进行手术治疗，但是术后的他短期内无法从事生产生活。

村“两委”干部和驻村工作队员从网格员处了解范培明的情况后，第一时间入户走访，核实情况后立即启动防返贫监测帮扶工作，一边按程序将范培明纳入监测对象，同步开展帮扶工作。陆续为其落实了全家低保、协助其办理医保报销、返贫保险理赔，落实临时救助等政策，针对该户的特殊情况，杏坪镇党委政府进行了专题会议研究，启动了防返贫致贫救助基金发放程序，经核实审批后迅速将9600元救助金发放到户，为范培明一家解了燃眉之急。

据介绍，今年以来，为认真落实“四个不摘”要求，坚决守住不发生规模性返贫底线，确保防返贫致贫救助基金的合理筹集和有效使用，杏坪镇制定了《防返贫致贫救助基金管理办法》，对通过财政投入和社会各界捐助等渠道筹集的资金，按照重点监测户因大病、意外事故、自然灾害等因素刚性支出超过1万元，导致家庭生活出现困难的农户，按刚性支出每花费1000元救助基金补助200元的标准发放救助基金，每户最高补助不超过1万元的办法执行。

“我镇防返贫致贫基金是县委、县政府和社会各界爱心人士对出现特殊困难群众的爱心和支持，不仅从物质上缓解了群众的困难，还帮助群众坚定了战胜眼前困难的信心。截至目前，我镇已发放救助基金3万元，协助5户突发严重困难群众渡过难关。锦旗不仅是荣誉，更是一种新的使命。我镇将继续履行使命，切实解决群众的实际困难。”杏坪镇党委书记阮鹏介绍道。



宪法宣传进乡村 法治意识入民心

连日来，山阳县板岩镇开展了“12·4”国家宪法日暨“宪法宣传周”活动。12月8日，镇综治中心联合司法所在庙台社区开展宪法宣传日主题宣讲。工作人员通过案例分析、现场互动等形式向群众阐述了宪法以及防养老诈骗、冬季防盗等相关知识，还向群众发放普法小礼品、宣传资料，引导群众树立法治理念，提高法律意识。（本报通讯员 李泽宁 摄）

柞水探索方法做好矛盾纠纷化解



套完善软硬件设施，打造了“和德”“家道”“和事佬”三个品牌调解室。成立柞水县人民调解协会，将全县行业性、专业性调委会一并纳入，统筹开展政治学习、业务指导、技能培训、难点攻坚、案件调度等工作，形成以县调委会为统领，以行业调委会为纽带，以镇村（社区）调委会为支点的大调解格局，实现人民调解平台窗口创建全覆盖。

县调委会实施两线作战抓排查，坚持线上、线下排查齐抓，线上排查以县诉调对接中心平台为接入点，着重排查群众微信、微博上反映的潜在性、苗头性、隐性问题；线下排查以联村领导、各村（社区）网格员为主体，常态化开展群众自查、居民小组巡查、村（社区）居委会排查、镇办调委会筛查、县调委会核查的梳篦式摸

排，做到正常工作月月报、突发事件及时报、重大事项提级报。

用活三项机制抓化解，县调委会建立了县、镇、村三级联络沟通机制，实行“日报告、零报告”制度，对发现的矛盾纠纷，通过矛盾调处智慧平台，迅速启动应急处置机制，快速参与矛盾纠纷化解；在县级层面建立联席会议制度，对相关领域发生的重大矛盾纠纷进行会商研判，组成联合调解组调解攻坚，未发生矛盾纠纷转化为恶性案件和群体性事件的情况；把“基层法律服务+访调对接”与新时代“枫桥经验”深度融合，总结提炼“个人申请自愿调、带案下沉指导调、诉调对接配合调、建立平台示范调”矛盾纠纷多元化化解机制，采取因人施教、个案施策、分类施调等方式，促成纠纷

双方当事人互谅互让，自愿达成调解协议，做到无异议、无激化、无上访、无转刑。

县调委会落实四项举措抓提升，以建章立制为抓手，健全完善排查化解；把建立专家库作为提升工作质效的有效抓手，将28名人民调解专家纳入信息库，全面开展以老带新、以专带兼的“传、帮、带”活动；定期开展案例研判，针对调处的每件矛盾纠纷，探索总结“一件纠纷、一本案卷、一份简报、一条经验”的“四个一”有益做法；严格落实派驻人员到县诉调对接中心坐班制度，对群众反映的热点难点问题，全面登记造册，同时，开通当事人群众网络视频调解申请系统，采取视频对话方式解答群众反映的急难愁盼问题，做到“投诉有人接、反映有人管、矛盾有人调、回访有人评”。



近日，中奥保安服务（南京）有限公司、南京盈驰科技发展有限公司、南京铂星汽车服务有限公司三家爱心企业向丹凤县特殊教育学校捐赠爱心资金3万元，并表示将长期关注和支持丹凤教育的发展。（本报通讯员 郑志财 摄）

新升级 防脱2.0

莹朴女士 防脱洗发露

陕西丰上鑫和健康产业有限公司

新升级 防脱2.0

莹朴男士 防脱洗发露

陕西·商洛

声 明

●陕西省丹凤县统计局周霞的中华人民共和国统计执法证丢失，执法证号为NBS-6101-2017-9010，声明作废。

●商洛韵达速递有限公司柞水县分部的经营快递业务的分支机构名录丢失，编号为陕邮20120137B-0006F，声明作废。

●商洛韵达速递有限公司丹凤县分部的经营快递业务的分支机构名录丢失，编号为陕邮20120137B-0005F，声明作废。

●商洛韵达速递有限公司商洛学院分部的经营快递业务的分支机构名录丢失，编号为陕邮20120137B-005，声明作废。

●商洛市商州区牧护关镇黑龙口初级中学的财务专用章丢失，防伪码为6110020015550，声明作废。